

## 瑞安日报培训中心小记者暑期班作文选登

## 友情

叶畅 初二

友情,仅次于亲情的奇妙感情。它令原本毫不相干的人之间有了牵绊,使生活更加多姿多彩。

总是有人对友情不屑一顾,认为它是一个易碎的玻璃杯,一碰就碎,割伤自己,也割伤别人;其实如果能正确处理好朋友,它会在关键时刻起到意想不到的效果。记得老师曾给我们讲过这样一个故事:在北大有这样一个学生,他的普通话讲得一点也不标准,总是被班里其他同学嘲笑,但是在北大的日子里,他每天为他的寝室打扫卫生,这一打扫就是4年。他每天帮室友打水,把这当做是一种体育锻炼,时间一久,他这种无私的行为被大家认为是一种理所当然。毕业后,他创办新东方英语,为了找到合适的合作者,他便去国外寻找当年的那些大学好友,而他们回来的理由却让他感到意外:只是因为大学4年,他为他们默默地

扫了4年地,打了4年水,一个为他们拖了整整4年地板的同学,还有什么是不能放心的?他便是新东方学校创始人——俞敏洪,不难看出,在他的创业之路上友情的弥足珍贵。

这便是一个典型的事例,证明友情的重要性。友情也能促进合作交流,令许多难题迎刃而解。比如我遇到问题,便可以寻找好友的帮助,既省时省力,更能使得友情更加坚固,两全其美。

友情更能使我们少走错路,它能让我们保持良好的心态和开朗的性格,能让我们享受到多彩而乐趣的生活。所以,请重视友情吧。

友谊是石,擦出星星之火;友谊是火,点亮前行的灯;友谊是灯,照亮黑暗的路;友谊是路,指引我们走向黎明!珍惜友谊,让世界更精彩,让人生也更精彩!

## 天才出于勤奋

项程皓 五年级

爱因斯坦曾说:“天才是百分之一的灵感加上百分之九十九的汗水。”华罗庚曾说:“聪明出于勤奋,天才在于积累。”这些名言都告诉我们一个观点:天才出于勤奋。

大家都知道,霍金是一名举世闻名的科学家,他在牛津大学毕业后便去了剑桥大学读研究生,在此期间他被诊断患了“卢伽雷病”,正是这个病让他全身瘫痪。之后,霍金又因手术失去了说话的能力,可就在这样的情况下他仍然利用仪器刻苦读书,没有因为这些磨难而轻易放弃对读书和学习的渴望,他克服了常人难以克服的困难,获得了常人不敢想象的成绩和荣耀,最终成为一代科学巨人。

著名科学家、发明家爱迪生发明

电灯时,为了寻找合适的灯丝,试验了千种方法,才找到了钨丝,制成了第一盏电灯,点亮了全世界。

古代有名的书法家王羲之就是因勤奋练习书法才成了名垂千古的大书法家。王羲之7岁开始练习书法,他家门口有一个大水池,他每次练完书法都会在此清洗毛笔,久而久之,原本清澈的池水都变成了黑色,此后人们便称那水池为“墨池”,若不是因为王羲之勤奋好学,他的书法作品就不会流传至今,也不会成为闻名中外的书法家。

以上事例足以说明“天才出于勤奋”这个观点了。所以同学们,让我们从现在开始,勤奋学习,刻苦积累,为我们通往成功的道路上铺上厚厚的基石。

## 论宽容

鲁洁儒 初一

法国作家雨果有句名言:“世界上最宽阔的是海洋,比海洋更宽阔的是天空,比天空更宽阔的是胸怀。”的确,宽容是一种大度、一种涵养,宽容他人,包容他人,生活就能少一份争吵,多一份和谐。可是现在的社会中,懂得宽容的人却越来越少。

许多人认为宽容会让自己吃亏。我非常不赞同这个观点,我认为宽容是人与人之间交流的最好方式之一。曾读过一本名为《屋顶上的小女孩》的书,书中写了薇拉和她的小妹,因失去了家中最小的妹妹——宝宝而难以自拔。小妹因此沉浸在痛苦之中无法开口说话,薇拉也因此失去了同龄孩子的纯真与耐性,不喜欢与外界交流,也不会去宽容他人。好心的派蒂姨妈将他们接到了自己家里住,可这对姐妹却与派蒂姨妈格格不入,薇拉不懂得宽容任何一个人,甚至还和派蒂姨妈反着干,活在自己的世界当中,家里顿时火药味十足。好在霍伯

姨夫会用自己独特的方式教导这对姐妹,缓和了气氛。小妹终于开口说话了,薇拉也懂得去宽容他人,交到了许多知心朋友,开始了幸福的生活。可见,宽容是多么的重要,不懂得宽容是造成人与人之间交流的一大障碍。

宽容不只是人与人之间交流的最好方式之一,更是创建和谐社会的基本原则。在日常生活中,堵车是最常见的事情。有时,稍有不慎,常常会两车相擦。有时,即使只是一点点的破损,可车主们总是互相破口大骂,却不知道自己的做法会对别人造成许多不必要的麻烦。有句话说“退一步海阔天空。”如果车主彼此之间互相宽容,互相谅解,互相退一步,我想就不会造成交通堵塞。宽容他人,对于建设和谐社会是至关重要的。

宽容是一种坦荡,一种豁达,是人类的美德。让我们的生活多一份宽容吧,让生活更加美好,让社会更加温暖!

## 失败是成功之母

赵伟迅 五年级

“失败是成功之母”这句话说得一点也不假,大部分成功人士的背后都有着不为人知的失败经历。

伟大的发明家爱迪生一生勤奋努力,创造了多项发明,但是,他的成功背后却经历了无数次的失败和打击。在他发明电灯时,为了寻找合适的灯丝,试验了千种方法,运用了千种材料,同时也经历了千次失败,才发明出世界上第一盏电灯。

失败是你成功道路上的绊脚石,虽然带给你痛苦和烦躁,但却不可或缺,因为只有你被绊倒了,才知道这里障碍,有困难,下一次行走时就会留心并绕开它,从而可以更顺利地走向成功。记得有一次,我考试只考了88分,我看了看试卷,天

啊,我太粗心了!好多是错别字,还有许多写错的拼音,我认识到这一次的失败不是自己不会做,全在于自己的粗心大意。第二次考试时,我吸取了之前的教训,平心静气,认真读着题目,并在有限的时间内反复检查自己的试卷,直到自己放心满意才上交,功夫不负有心人,那次我考了个98分。从这次考试我明白,失败并不可怕,可怕的是你不知道自己失败的原因,从而就不会有下一次的成功。

失败是成功之母,它是成功的绊脚石,也是成功的希望所在,面对失败,只要我们不灰心,就一定能够登上成功的阶梯。

## 学生多读有益课外书

陈彬彬 五年级

有些家长认为学生读课外书会耽误学习,而有些家长认为读课外书会提高学生的智力,增长知识,提高课堂兴趣,我认为这两个观点各有道理。

首先,错误的选择书籍确实会对学生造成不良的影响。武侠小说、言情小说、网络小说对学生来说比较容易上瘾,如果沉溺于其中则会对中学生的学习和成长带来负面影响;其次,读书时间的不当也会影响其学习效果和身心健康。我身边有许多同学特别爱看课外书,上午看,下午看,甚至上课也看,晚上还偷偷把书藏在被窝里看到深夜,直接导致他第二天上课没精神,打瞌睡,老师讲的内容全都没有听进去,成绩下降了一大截不说,眼睛视力也是日趋下降。

只要我们合理安排好

时间,不因过分沉迷于课外书而荒废学业,书籍就一定能成为我们的好朋友,让我们的学习事半功倍。读课外书让我写作时有更多的素材,让我的思维更活跃,历史上但凡伟大的作家,哪一个不是读书破万卷,下笔才如有神的?其实看书首先要思考,故事中的人为什么这么做?作家为什么要写这个故事?作者本人的生活是怎么样的?这和他写的故事有什么联系?只有经过思考,才能把书读懂,才能从书中学到广泛的知识。

学生读课外书有利也有弊,关键在于,我们要如何去筛选健康的且适合自己的课外书,而且要在恰当的时间,用恰当的方式去阅读它们,这样才能获得知识、开启智慧,让课外书中有益的东西为我所用。

## 开卷有益

王子颖 五年级

开卷是有益。读书可以使人增长知识,陶冶情操,修养身心,就眼前来说,读书可以让我积累更多的好词句,提高作文能力。

高尔基曾经说过一句话:“书籍是人类进步的阶梯。”其实很多名人就是因为勤奋读书才名垂千古的。例如,三国时期的蜀国宰相诸葛亮,因为刻苦读书而具有经天纬地的智慧,才使得刘备能够三顾茅庐,请其出山,最终成了刘备的主要辅佐;人民总理周恩来,在少年时代就有“为中华之崛起而读书”的伟大志向,他的一生都在勤奋读书,为建设伟大的社会主义新中国做出了卓越的贡献;还有相声大师侯宝林,在追求艺术之余不忘

刻苦读书,才造就了他一生的辉煌。有一次他为了买一部明代笑话书,走遍北京城的所有旧书摊,却一无所获,后来他得知北京图书馆有这本书,便决定去誊抄,即便是冬天,他也顶着寒风,冒着大雪,终于把一部十万多字的书抄完了。试问,如果开卷没有益处,这些伟人的丰功伟绩又从何而来?

伟人培根说过:“读史使人明智,读诗使人聪慧,演算使人精密,哲理使人深刻,伦理学使人庄重,逻辑修辞使人善辩。”可见,不同的书都翻一翻,看一看,一定会带给人不同的收获。总之一言:开卷有益!